

平安集束

新玩法! 打卡“禁毒飞行棋”

通讯员 周婷

本报讯 “下一个该轮到我飞了吧!”“毒品会破坏你身体的哪些部位?”“答对这道题,我就可以去加油站了!”近日,杭州青蓝小学新华路校区操场格外热闹。长庆派出所民警、下城区禁毒社工和学校老师一起,正带领四年级的同学,开展一场安全教育活动——“青春飞行,无毒先行”。

只见绿茵场上,有一方巨大的飞行棋盘,每名学生操纵一架“飞机”,在老师和志愿者的引导下,作为“禁毒飞行员”欢快地“飞跃”在棋盘上答题拿奖。

据悉,这个备受学生喜爱的禁毒游戏飞行棋,是下城区禁毒办的工作人员精心设计的。他们巧妙地把禁毒知识隐藏在飞行棋游戏中,棋盘的每一格是禁毒知识提问,终点是“美好人生、健康人生、无毒人生、幸福人生”。答对题的同学可以领到民警派发的小礼品。

活动当天,民警还将一排排五颜六色的小罐子放在操场上。经过工作人员的讲解,学生们才得知,这些花花绿绿的“神秘物品”,其实都是毒品模型。

此次禁毒知识竞赛,将传统的禁毒宣传方式与新颖、简单的趣味性游戏相结合,让同学们在轻松的氛围中,学到了有益的知识。

会“说话”的车

近日,建德市寿昌镇来了一辆会“说话”的车。它的一侧拥有LED大屏,不定时播放“平安三率我知道”“安全头盔伴你行”“电信网络防诈骗”等平安创建宣传视频,时常引得路人驻足观看。据了解,这辆专门用于平安宣传的车,今后将穿梭在街头巷尾,或定点停靠在广场、学校、小区、村社等人流密集处,为广大群众提供各类平安知识。

通讯员 叶凌琳



通知失主领钱包 民警吃了“闭门羹”

但结局还是暖暖的

通讯员 马杰

本报讯 “警察同志,这样东西我看只有交给你们处理了……”近日,在绍兴客运中心防疫卡口,一名热心的客车司机找到正在执勤的府山派出所民警王建国、辅警周宝兴,称自己在整理客车时,意外发现一个钱包,里面有3400元现金、几张银行卡和一张社保卡,想让民警帮忙寻找失主。

通过社保卡上的信息,周宝兴很快查到了失主李师傅的电话,但当周宝兴致电李师傅时,却意外地吃了个“闭门羹”。

原来,周宝兴的绍兴口音让对方误以为接到了诈骗电话,他还没说两句,电话就被挂断了。

为了尽快物归原主,周宝兴再一次拨通了电话。这一次,他耐心地向李师傅告知自己的工作单位、电话、地址、身份,又通过核对李师傅的客运行程,了解他是否有财物遗失。

周宝兴的真诚让李师傅逐渐放下了戒心。李师傅表示,自己的确丢失了钱包,心急如焚。为了保险起见,周宝兴让李师傅说出丢失财物的数量、金额,最后确认李师傅就是失主本人。“不好意思,如今骗子比较多,误会你了。”钱包找到了,李师傅心中的石头落下了。虽然遇了误会,但周宝兴倒不以为意,反而对李师傅的警惕心表达了赞许。

杭州临安高虹镇: 打造美丽乡村“智安小区”样板

本报记者 陈洋根 通讯员 许雪珍

本报讯 老林家住杭州临安区高虹镇拜节新村小区,前两天,他准备外出办事,却忘记自己的电动自行车停在哪里了,于是向附近的高乐村社会治理综合服务中心求助。好在老林的电动自行车安装了智能芯片车牌,民警邱立安便通过调取电动车智能管理系统的相关数据,为老林找回了车子。

拜节新村小区是典型的农村开放式居民区,有本地居民953人,外来务工人员4000多人,出租房多,人员车辆流动性大,综合治理难度大。今年以来,高虹镇以“智慧安防小区”建设为载体,在拜节新村构建“三统一平台一中心”的311机制,探索形成了一套开放式小区智慧管理模式。这是该小区在创建“四联民坊”的基础上,打造美丽乡村“智安小区”样板的尝试。

据悉,拜节新村在4个出入口,增设了车辆智能管理系统,同时为居民电动车集中更换了智能芯片车牌,可依托临安警方的电动车智能管理系统,实现对电动车的外出轨迹实时记录。该村还加装充电桩500个,可实现充电异常智能报警。

311机制还包括在小区推广“新临居”平台,推进“新临安人服务管理一件事”改革,提供集成化、一站式线上服务;建立研判管理中心,解决小区长效管理问题。

拜节新村“智安小区”建成以来,恶性案件、侵财案件、火灾事故零发生,居民安全感满意度显著提升。

寒冷雨夜老人迷路 民警援手助他回家

通讯员 刘鑫乐

本报讯 寒风凛冽,冷雨刺骨,一位衣着单薄的七旬老人却独自在雨中徘徊。所幸,民警及时伸出援手,老人回到了温暖的家。近日,发生在乐清的这起警情,在社交平台引来不少网友点赞。

事发当晚8点左右,乐清市大荆派出所接到群众报警,称在某医院附近发现疑似有迷路老人。值班民警立即带队赶到现场,果然见到一位老人颤巍巍地在雨中踟蹰。当时气温很低,民警怕老人冻出病来,赶忙将老人扶上警车,帮他焐手暖身。

“阿公,你家住哪里?有没有家人联系方式?”面对民警的询问,老人只能模糊说出家的大致位置,也不知道家人的电话。好在民警对当地的地形“门儿清”,凭着一点点信息,再通过警务系统查找,最后又逐家逐户询问,终于联系上了老人的家属。

家属早就心急如焚,正准备报警,一听民警已经找到了老人,这才安下心来。

15分钟后,匆匆赶到的家属终于接上了老人,对着民警连声称谢:“这天又冷又下雨的,辛苦你们了!”一场冬夜的警情,温暖收场。

开赛展风采

近日,由温岭市流动人口服务中心、体育事业发展中心、总工会、教育局联合主办的气排球联赛拉开帷幕。

据悉,这一联赛在当地已举办了5届,深受群众欢迎。此次共有80支代表队500多名运动员参与,其中大部分是新温岭人。主办方表示,联赛旨在丰富广大市民,尤其是新温岭人的体育健身需求,打造一个展示新温岭人风采的互动交流平台。 通讯员 周乐意 林婕



平安点滴

借力科技高效送达

通讯员 翟洁琼

本报讯 今年以来,象山县法院借助科技,着力解决送达成功率低、周期较长等难题。该院变“单打独斗”为“部门联动”,会同警方建立查找联动机制;变“集中送达”为“专人专案”,设置月度公告送达指标,倒逼送达员成为“区域对口”的熟练工;变“传统模式”为“智能送达”,运用淘宝账户等信息和大数据,高效查找当事人,并优先适用电子送达。1—11月,该院公告案件780件,结案率达90.32%,居全市法院第一。

落实企业安全责任

通讯员 祝銮芳 孙超

本报讯 连日来,杭州萧山区浦阳镇针对辖区内小微企业安全生产意识淡薄、安全管理缺位、企业主体责任不落实等问题,大力开展小微企业行业整治。

该镇组建整治工作专班,实施网格化管理,整合安监、消防、公安、城管等部门工作人员,成立镇、村、企三级行动小组,全面落实监管责任。同时,由网格员会同第三方服务机构,对小微企业开展实地检查走访,通过前期排摸,发现隐患2100余处。对不按要求整改的企业,镇安监办联合执法部门,作出相应处罚,倒逼企业落实安全生产主体责任。

送上智能法律服务

通讯员 张磊

本报讯 近年来,平湖市司法局多措并举,不断提升群众对公共法律服务的知晓率、首选率、满意率。

该局按照“一流标准、一流服务”的要求,指导规范镇街道公共法律服务站(点)建设,提供普惠均等、便捷高效、智能精准的公共法律服务;深化市场主体法律顾问服务网格化全覆盖试点工作,推行“工业社区律师坐诊式”服务,为全市1.8万家企业提供全门类、顾问式法律服务;推动智能技术与公共法律服务有机融合,利用微信公众号、小程序以及“律师云解答”“援助云服务”等在线平台,及时提供法律服务。

高效审判保护环境

通讯员 项旭锋 李晴

本报讯 日前,台州椒江区法院设立环境资源案件审判合议庭,并组建专门的审判团队,对环境资源行政、刑事、民事案件实行“三合一”归口审理。同时,该院及时与环保部门及检察院对接,为后续信息共享、工作协调、案件移送、证据转换等方面协作机制的建立完善打下基础,形成环境保护合力,推动生态文明建设。

行政争议在线化解

通讯员 王昆明

本报讯 12月14日上午,德清县法院建成并正式启用县行政争议在线化解平台。

近年来,该院积极探索行政争议化解模式,以“三联动三化解”(府院联动、上下联动、区块联动,源头化解、多元化解、实质化解)为方针,逐渐形成行政争议实质解纷的“德清经验”。

此次启用在线化解平台,旨在深化行政争议溯源治理,提高行政争议化解效率,实现行政争议化解无纸化。前期试运行过程中,平台已化解多起行政争议,12起案件当事人主动撤回行政复议或行政诉讼。